

# 居民喜爱的“福民书场”回来了

## 上海评弹团来到社区与居民面对面

□记者 姚沁艺

端午前夕，南京西路街道古柏居民区襄阳北路22弄22号活动室分外热闹，一场高规格的评弹演出正在这里进行。

据悉，这是南京西路街道社区文化中心恢复社区活动后的第一场演出，也是上海评弹团复工复产后进入社区的首次演出。演出邀请到了上海评弹团团长、国家一级演员高博文，上海曲艺家协会主席、上海文联副主席、国家一级演员吴新伯等评弹、评话领域的大咖登台助阵。这场在居委活动室举办的评弹演出，让社区居民在家门口就能聆听喜欢的节目，并获得和著名演员面对面的机会。

### 精彩演出受到居民好评

“福民书场”是静安区南京西路街道弘扬中华优秀传统文化，保护传承非物质文化遗产的一张文化名片，自2011年年底，邀请上海评弹团每周一、三、五在社区文化中心进行固定演出。迄今为止，福民书场免费演出近1400场，观众达10万人次，“老听客”群体不断增大，场场爆满，已成为评弹听客心目中的名牌书场。



评弹演出现场

受疫情影响，今年的“福民书场”已经暂停5个多月，老听客纷纷打听何时恢复。端午节来临之际，南西街道社区文化活动中心便精心策划了“粽情端午·幸福南西”文化周系列活动。“福民书场”重磅回归，与上海评弹团携手将精品评弹艺术深入社区、走进居委活动室，与居民们近距离互动。

这场小型演出共有三组演员登台。国家一级演员毛新琳与国家二级演员周慧搭档，带来了弹词选回《十美图》，评弹的音乐旋律平稳舒坦，现场居民听得津津有味，不时掌声连连。评话名家吴新伯带来评话选回《绿牡丹》，这出评话的故事背景在唐朝，吴新伯便巧妙地将当时的“分餐而食”和现在的“公筷公勺”联系起来，让大家在听故事之余也增加了文明健康意识。上海评弹团团长高博文和国家二级演员陆锦花为大家带来了经典的

除了评弹演出，“粽情端午·幸福南西”文化周活动还邀请了香囊、扇面画、剪纸等非遗传承人走进社区，为居民讲述非遗文化，邀请大家亲身体验非遗技艺，从而推动非遗与现代居民生活相融合，展现非遗新活力、绽放新光彩。

此外，上海戏剧学院讲师还为居民介绍关于端午节题材的舞蹈、民乐、民歌，让居民们能从现代艺术家的角度了解端午节背后丰富的艺术瑰宝，让大家对中华优秀传统文化的传承创新有更深层次的了解，丰富社区文化生活，使社区更有温度。

弹词选回《珍珠塔》，吴依软语配上演员抑扬顿挫的念白，显得格外动听。

“虽说这些唱词有些我们听不懂，但是光听声音、语气就能体会到大致是个什么样的故事。”居民庞阿姨如此说道。居民陈先生则表示，在他看来，在居民区办的小规模演出，要比“大场子”更加接地气、效果更出色。

演出不仅深受居民喜爱，演员们也直呼过瘾。吴新伯表示：“之前我们一直在云端进行视频直播演出，感觉还是和观众有些距离，今天南西街道能在保证疫情防控的情况下，让我们评弹团和观众面对面演出，我们感到更踏实了。”

### 系列活动丰富社区生活

## 南京西路街道“重启”线下招聘会

□记者 姚沁艺 整理报道

就业是最大的民生。“六稳”工作、“六保”任务中，就业都排在首位。为有效回应辖区人员就业需求，近日，南京西路街道在南京西路青海路路口举行户外招聘会。

现场，工作人员为求职者们提供了洗手液、雨衣、扇子、饮料等物品，并严格查看“随申码”、测量体温，在提供暖心服务的同时为求职者的健康进行保障。

据悉，招聘会现场有30多家企业、300多个岗位供求职者选择，主办方还提供了就业、开业指导服务，邀请职业指导师为就业困难人员“面对面”答疑，“点穴式”帮助，并通过线上方式进行后续跟踪帮扶。

“昂羊网络”此次招聘招聘专员5名，HR王先生说，公司钟情95后、00后，尤其是应届生，希望“后浪”们切勿贪多求快，要踏踏实实工作，企业会看到他们的付出。企业代表胡先生把这次线下招聘比作“相亲”，他觉得当面对交流和现场询问更直接、更有效率。

今年就业有点难，但求职者在南西有收获，应届毕业生小徐说，她的实习单位由于疫情原因减员，这几个月的线上求职一直不顺利，然而今天看到了好几家适合的单位，回家之后会认真考虑一下。陈叔叔今年“提前退休”，来招聘会其实是碰碰运气，没想到却和一家知名酒店一拍即合，酒店准备录用他为厨师，这让陈叔叔非常惊喜。

本次户外招聘活动得到区人社局的大力指导，由街道服务办、总工会、团工委、商会等部门联手举办。各部门围绕当下的就业形势，共同挖掘优质岗位，整合相关资源。帮助社区应届毕业生就业是活动重点之一，社区就业



求职者招聘会现场和企业HR交谈

援助员先期电话或上门联系到每位有就业意向的社区应届毕业生。据了解，活动中，前来咨询、应聘人员超过200人，当场初步意向录用50多人。

“稳就业是头等大事，不仅保民生，也是促发展。”南西街道聚焦解决应届毕业生、特殊困难群体、大龄失业人群的就业问题，树立“全周期服务”意识，即前期排摸、现场招聘、后续保障。通过搭建双向人才平台，帮助求职者克服疫情影响，让他们尽量“有班上”、有保障；帮助企业找寻到合适的人才资源，努力实现复工复产达产。

### 南西街道巧搏职业指导站

· 联系人 ·  
吕老师

· 联系电话 ·  
62897052

· 咨询邮箱 ·  
nanxizhijie@126.com

## 南西街道深入推进 党风廉政建设工作



6月22日，南京西路街道召开全面落实“四责协同”机制、深入推进党风廉政建设工作会议，进一步落实区会议精神，以管党治党责任的落实推动各项工作责任的落实，着力营造风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围。

会议传达了区全面从严治党“四责协同”机制建设推进会精神，总结2019年街道党风廉政建设和反腐败工作，部署2020年街道党风廉政建设和反腐败工作，签订《党风廉政建设和反腐败工作责任书》，并布置机关干部联系服务居民区工作。

就落实“四责协同”机制、推进党风廉政建设工作，街道党工委书记周惠珍提出两点要求：一是落实“四责协同”，推动履职尽责，压实管党治党的责任链。要深刻认识“四责协同”机制的重要内容，明确党工委主体责任、纪工委监督责任、党工委书记第一责任人、班子成员“一岗双责”有机协同、合力运行，推动知责明责、履职尽责、考责问责形成闭环；二是强化法纪意识，坚持群众为先，推动全面从严治党不断取得新作为。要结合“四史”教育，强化党纪党规学习，牢记初心使命，筑牢思想根基，增强福民情怀和责任担当。结合民法典实施，强化依法行政意识。要以深化组团式联系居民区制度为抓手，进一步转变工作作风，落实市社区治理工作会议精神，强化基层干部队伍能力建设，做到考责问责动真格、见真章。

会上，社区服务办、市容所、古柏居民区作交流发言，表示要知责明责，强化责任担当，切实履职尽责，为建设“福民南西，魅力都心”贡献自己的力量。

街道党工委副书记、办事处主任王颖鸣主持会议，街道班子成员、机关干部、对应设置部门和居民区负责人等参加会议。

(街道党政办)

## 提高白领安全意识 增强白领自救能力

为提高白领的安全急救意识，增强白领们在突发情况下自救、互救能力，进一步增强全民禁毒意识，提高社会公众抵制毒品的能力，近日，恒隆广场联合党委联合南西街道社区卫生服务中心和平安办，在“白领驿站”党群服务站开展CPR急救课程和禁毒宣传活动。

“心手相连 点亮生命”心肺复苏普及及专题培训活动特邀社区卫生服务中心专业医师

进行现场讲授和教学，为白领现场传授心肺复苏急救知识及操作技能。培训中，医师通过生动的事例和现场示范操作，向白领们普及了最新的心肺复苏基础知识与创伤急救的救护方法。

白领们认真听讲，热烈讨论，积极完成实战演练。他们说，“通过老师耐心的讲解和手把手的传授，消除了自己对心肺复苏急救的

很多误解，希望未来能够在关键时刻正确施救、挽救生命。”

紧接着开展的是“敲响警钟 禁毒教育震撼心灵”禁毒教育宣传活动，街道平安办工作人员详细讲解了毒品的种类、危害、鉴别方法及防毒、拒毒知识。活动通过互动增强代入感，同时提高了大家抵御毒品的意识和能力。

(街道社区卫生服务中心、平安办)